
 
 
 

 Η Αγία Παρασκευή είναι μία σημαντική αγία για μένα αλλά 
και για τους συχωριανούς μου. Ο λόγος είναι γιατί είναι η 
προστάτρια του χωριού μου. Γεννήθηκε το 117 μ.Χ. στη Ρώμη κατά 
τη διάρκεια της αυτοκρατορίας του Αντώνιου. Το όνομα του 
πατέρα της ήταν Αγάθων και της μητέρας της Πολιτεία. Το όνομα 
Παρασκευή το πήρε επειδή γεννήθηκε ημέρα Παρασκευή, ύστερα 
από πολύχρονες προσευχές του άτεκνου ζευγαριού. Επειδή οι 
γονείς της ήταν πιστοί και ευσεβείς έμαθαν από μικρό παιδί την 
Παρασκευή να έχει πίστη στον Θεό αλλά της έμαθαν ακόμη και το 
Ευαγγέλιο. Με αυτό τον τρόπο η Αγία Παρασκευή διακρινόταν για 
την πίστη, την ευσέβεια και την ευγένειά της από μικρή ηλικία. 
 Η Αγία Παρασκευή είχε νεότητα, ομορφιά, πλούτο, δόξα και 
άλλα πολλά χαρίσματα. Παρ’ όλα αυτά ο κόσμος δεν τα έβαζε και 
πολύ υπόψη γιατί, όπως έλεγαν, όλα αυτά είναι εφήμερα και δεν 
διαρκούν πολύ καιρό. Ζούσε με την λαχτάρα και τον πόθο για το 
ουράνιο βασίλειο. Ζούσε και ανέπνεε για τον Χριστό. 
 Όταν ήταν είκοσι χρονών οι γονείς της πέθαναν και έμεινε 
ορφανή. Πούλησε τα υπάρχοντά της, τα περισσότερα τα μοίρασε 
στους φτωχούς και τα υπόλοιπα τα κατάθεσε σε κοινό ταμείο 
παρθένων και μαζί με αυτές αφιερώθηκε στην ιεραποστολή και σε 
έργα ελέους και αγάπης. Τα έβγαζε πέρα μόνη της. Στη συνέχεια 
κήρυττε το ευαγγέλιο δημόσια και στη Ρώμη. Κήρυττε ιδιαίτερα σε 
σπίτια νέων και αγωνιζόταν να τους κάνει Χριστιανούς. Ακόμη 
κήρυττε για τον Χριστό σε πόλεις και χωριά χωρίς φόβο. Με 
αυτήν της την προσπάθεια επηρέασε αρκετούς και έγιναν 
Χριστιανοί. 
      Η δράση της αυτή έγινε γνωστή στον Αυτοκράτορα Αντώνιο 
που την κάλεσε σε απολογία. Μπροστά στον τύραννο έδωσε την 
ηρωική ομολογία:<<Είμαι Χριστιανή και δεν δύναμαι να αρνηθώ τον 
Θεό μου και τον Χριστό μου>>.   



 Τότε άρχισαν τα φοβερά βασανιστήρια. Έβαλαν στο κεφάλι 
της μια πυρακτωμένη σιδερένια περικεφαλαία. Η Αγία όμως με τη 
χάρη του Θεού έμεινε αβλαβής, ούτε μία τρίχα δεν κάηκε από τα 
μαλλιά της. Στην συνέχεια έκαψαν τα χέρια της με αναμμένες 
λαμπάδες. Ύστερα την έριξαν σε καμίνι γεμάτο με καυτό λάδι και 
πίσσα. Η Αγία όμως δεν έπαθε τίποτα. 
 Ο Θεός τιμώρησε τον Αυτοκράτορα με το να τον τυφλώσει 
εξ αιτίας της αύρας της πίσσας και σπάραζε από τους πόνους. 
Όμως η Αγία Παρασκευή  τον θεράπευσε αμέσως. Τότε ο 
αυτοκράτορας  άφησε την Αγία ελεύθερη να συνεχίσει το έργο της. 
 Στην συνέχεια όταν έγινε αυτοκράτορας ο Μάρκος Αυρήλος 
κήρυξε διωγμό εναντίον των Χριστιανών συνελήφθη και πάλι η 
Αγία Παρασκευή. Αφού της έκαναν πολλά βασανιστήρια είδαν ότι 
έμενε σταθερή στην πίστη της για τον Χριστό και τα βασανιστήρια 
δεν της έκαναν κανένα κακό αποφάσισαν να την αποκεφαλίσουν με 
ένα ξίφος. Έτσι και έγινε. Το κεφάλι της κόπηκε και η άγια ψυχή 
της πέταξε στον ουρανό κοντά στον Χριστό που τόσο αγαπούσε. Η 
εκκλησία τιμά την μνήμη της στις 26 Ιουλίου. Αυτή την ημέρα όλο 
μου το χωριό γιορτάζει.       
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